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Geachte, 

 
Via de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid ontving ik uw 
mail van 19 april 2023 waarin u uw zorgen uit over het gebrek aan begeleiding 
vanuit de gemeente op het gebied van omgaan met geld. Hier zou ik via deze weg 
graag op willen reageren.  
 
Allereerst wil ik u bedanken voor uw bericht. Ik begrijp de zorgen die u schetst. Ik 
vind het belangrijk dat inburgeraars snel hun weg weten te vinden in Nederland. 
Ik wil ze dan ook een goede start geven. Ik waardeer uw inzet hiertoe.   
 
Ik weet ook dat zorgen over geld een belemmering kunnen vormen voor een 
goede start. Daarom wordt op verschillende manieren ondersteuning geboden 
door de overheid. Zo is er aandacht voor financiën in het azc. Ook begeleiden 
gemeenten statushouders en informeren zij hen over basisvoorzieningen in de 
Nederlandse samenleving. Voorbeelden hiervan zijn het bieden van hulp bij het 
openen van een bankrekening en het betalen van rekeningen. Uit uw verhaal 
maak ik op dat dit niet, of in onvoldoende mate geboden is. Dat vind ik vervelend. 
Het is lastig om in te gaan op dit individuele geval omdat ik uw details niet ken. 
Wel onderschrijf ik het belang van financiële hulp voor statushouders. 
 
Onlangs is de ondersteuning vanuit de overheid dan ook vergroot. Zo zijn 
gemeenten verplicht om inburgeringsplichtige statushouders financieel te 
ontzorgen. Dit betekent dat gemeenten nadat iemand in de gemeente is komen 
wonen, de vaste lasten betalen. Gemeenten worden gevraagd om hierbij zo veel 
mogelijk rekening te houden met de situatie van de statushouder. Op dit moment 
bekijk ik hoe we de ondersteuning ook in de toekomst goed kunnen bieden. Uw 
signaal zal ik in de gesprekken hierover meenemen.  
 
 
 
 
Daarnaast nemen mijn ambtenaren graag contact met u op over deze casus. Zou 
u uw telefoonnummer of contactgegevens willen delen via het mailadres 
postbusinburgering@minszw.nl? Dat helpt ons om te leren van uw ervaringen.  
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Tot slot raden wij u aan om contact op te nemen met de gemeente waar deze 
persoon woonachtig is, voor zover u dat nog niet heeft gedaan. De gemeente kan 
wellicht met u meedenken als het gaat om het bieden van extra ondersteuning.  
 
Ik hoop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.   
 
 
Met vriendelijke groet, 
 
De Minister van Sociale Zaken  
en Werkgelegenheid, 
 
 
 
 
 
C.E.G. van Gennip 
 
 
Informatie over de verwerking van uw persoonsgegevens 
SZW heeft als overheidsorganisatie een wettelijke verplichting om bereikbaar te zijn voor 
vragen en opmerkingen. In dat kader verwerkt SZW die persoonsgegevens die u ons 
verstrekt bij het stellen van uw vraag, om uw vragen te beantwoorden en u te kunnen 
bereiken. Wij delen uw gegevens slechts ter beantwoording van uw vragen. 
Burgercorrespondentie wordt 7 jaar bewaard (op grond van de Archiefwet). Voor verdere 
informatie verwijzen wij u naar de e-mailgedragslijn voor overheden en de SZW 
privacyverklaring op Rijksoverheid.nl 

 


